

四川大地震十週年 賑災承諾一同展現 諾言銘記·福澤生命

(香港, 2018年4月3日) 2008年5月12日, 四川8級大地震, 天府之國遭遇重創。同胞不幸, 牽動 2,000 公里外的香港各界人士的心。十年前, 通過「福幼基金會」, 香港演藝界、香港高爾夫球界等團體, 以及多方熱心人士迅速集結、行動、出發。這一出發, 就是十年。十年間, 災民家園重建, 傷員踏上康復之路, 數萬人受惠, 這有賴一班為福幼服務、為傷患治療, 默默耕耘, 長期在專案中埋首服務災民的義工們, 以及曾經為四川大地震出過一分力或一分錢的善長。十年前對四川災民的承諾是幫助災民重獲原來的生活, 十年後的今天, 福幼策劃慈善展覽, 一同回顧共同努力的成果。

福幼基金會以二十年內地救災經驗, 於四川大地震發生後, 得到香港各界捐款港幣 3,680 萬, 隨即展開緊急救援、持續三年的「社區重建」與持續八年的「地震傷患康復」專案。與災民共同經歷住帳篷、住板房、遷入新居的喜悅; 與傷患分擔災難的憂傷、治療的痛苦, 分享甩掉拐杖行走, 或在輪椅中自食其力的歡愉。

福幼基金會四川賑災工作包括:

1. 緊急救援:
 - 集結香港市民及各界捐款, 分別透過「祝福帳篷募捐行動」及「四川送暖行動」捐贈救災帳篷 1,915 頂和禦寒棉被 6,900 張, 逾 2 萬人受惠。
2. 重建工作:
 - 建設及改造了 8 間幼稚園、1 間學校、1 座衛生院、1 個村民活動中心及避災廣場、一批道路、橋樑修復等, 逾萬名村民受益。
3. 復康服務:
 - 設立「512 地震傷員康復項目」及「512 地震傷員後續手術專案項目」, 在重災區設置了 6 個康復基地, 治療傷患近 1,700 名, 開展了 4 次千名傷患篩查。

在 2011 年, 當福幼奔馳於重建及復康服務之時, 福幼基金會獲頒發中國政府慈善領域最高獎項《第七屆中華慈善獎》之「最具影響力項目獎」, 以及壹基金之《2011 年度民間救災獎》之「評委會特別獎」。兩大賑災獎項不但對捐助人的托付展示了成果, 同時給一直緊守災區前線的義工們一份肯定。

2013 年開始, 福幼基金會在持續復康專案同時, 更加入四川延伸項目: 從幫助災區兒童心靈重建入手, 啟動「影像助力計劃」, 讓災區兒童通過相機記錄家鄉變化, 發現生活中的美好點滴, 療愈受傷的心靈。隨後又將服務對象從災區兒童擴展到中國內地鄉村廣大困境兒童, 發展出「藝術助養計劃」, 為缺乏心靈滋養的孩子通過藝術培訓, 療愈心靈, 期望可樂觀、自信地成長。

十年, 福幼基金會領悟出慈善機構對災後援建的獨自見解:
援建, 是以充實災區能力之不足, 填補政府顧及不到領域, 滿足災區群眾之急需;
援建, 既是硬體的恢復, 更是社區重構, 是人的能力和信心的重塑, 是人心力量的重獲;
援建, 是貼心地陪著一群人, 走過一段最艱難的路;
援建要做到的, 是一切都在好起來, 我們都能看見。

福幼基金會將於 2018 年 4 月至 5 月舉辦「四川大地震十周年」慈善展覽，與全港市民及成都四川民眾一同見證共同努力的每一步和成果。展覽資料如下：

「四川大地震十周年」慈善展覽

香港站：2018 年 4 月 1 至 12 日

地點：銅鑼灣時代廣場地下 - 有蓋廣場

成都站：2018 年 5 月 12 至 20 日

地點：成都銀泰中心

圖片說明：

1. 眾嘉賓一同到場支持「福幼基金會」舉辦的「四川大地震十周年」慈善展覽揭幕禮。



2. 「福幼基金會」義務董事周建國先生與在場嘉賓分享四川賑災項目的成果。



3. 「福幼基金會」董事一同為「四川大地震十周年慈善展覽」揭開序幕。



其他圖片下載：

<https://drive.google.com/drive/folders/1JqdgK1pE733xVXY-7TSVzLuqKpZlbXQ8?usp=sharing>

相片介紹：



圖一：福幼內地顧問周建國先生抵達四川考察災情，評估災民的各項需要，與當地政府、社區商討，並即時與香港聯繫，推出各個賑災項目。



圖二：福幼基金會與高球界5.12關愛行動捐贈之祝福帳篷，為孩子設立臨時居所。



圖三：福幼「四川送暖行動」派發超大禦寒棉被予災民，孩子有禦寒棉被渡過寒冬。



圖四：2009年福幼基金會主席曾志偉實地考察傷員康復項目進展。



圖五：福幼邀請香港復康會項目總監貝維斯老師到訪四川災區，與福幼復康義工交流，提供治療建議。



圖六：維修加固黃角大橋，使兩村通往外界的唯一通道可安全使用。為銘記港人的愛心，現名為川港連心橋。



圖七：大康學校於 2010 年重建後，鎮內學生終可重新投入校園。



圖八：福幼基金會因四川救災專案設計合理、直接服務突出、善用捐款具經濟效益、動員專業力量成功等特點，於 2011 年獲頒發兩大賑災獎項：《第七屆中華慈善獎》以及壹基金之《2011 年度民間救災獎》。

關於福幼基金會：

福幼基金會是由一群關心中國的熱心人士組成，於 1994 年 1 月在香港政府註冊為非牟利慈善團體（慈善稅務登記號 91/3922）。宗旨是發揚「中國人關心中國事」的精神，以慈愛之心造福兒童。透過幫助殘疾兒童的「復康計劃」、恤孤的「寄養計劃」、扶助農村學童的「棟樑計劃」、以及援助受天災影響而需重建家園的「減災扶貧」，致力促進並改善國內偏遠地區老百姓的生活質素，傳遞助人自助的信念。

其前身為香港演藝界因 1991 年華東水災支援內地災區而成立的“減災扶貧行動委員會”。20 多年來，福幼基金會致力於改善落後地區及有需要人士的生活，傳遞助人自助的理念。福幼項目涉及內地廣西、四川、重慶、甘肅、陝西、雲南等貧困地區。

機構項目詳盡資料，請瀏覽網址：www.cfcf.org.hk。

傳媒查詢：福幼基金會辦事處 +852 2681 2659